

关注“五一”假期

全省发放1000万元数字人民币

参与免税购物消费有优惠

本报讯(记者李少云)日前,为拉动免税消费回稳提升,海南推出“助商惠民,乐享海南”数字人民币免税购物满减活动,整个五月将在全省发放1000万元数字人民币消费福利,持续助力疫后海南免税市场升温。

5月2日上午,记者在位于海棠区的三亚国际免税城关注到,店内各品牌门店正积极推广数字人民币的支付使用,并积极引导顾客使用消费满减券,

将此次利好的优惠落实到每一位进店旅客。

“从今天开始到5月31日,在三亚国际免税城线下消费的顾客,通过中国银行、建设银行使用数字人民币结算时,可享受政府推出的满减活动。优惠力度大,活动时间长,错峰游的旅客可以同步享受满减福利,先到先得。”三亚国际免税城相关负责人介绍,中免海南区域五店将同步落实好以数字人民币

发放免税购物消费券活动,后续各门店将结合母亲节、“520”等五月重点活动内容,充分实现数字化人民币在免税活动中的广泛运用,丰富海南自由贸易港建设下数字人民币试点的“免税特色”,让数字人民币更快融入百姓日常,切实拉动免税消费回稳提升。

记者了解到,本次免税购物满减活动将持续进行至5月31日,三亚国际免税城、三亚海旅免税城、中服三亚国

际免税购物公园纷纷响应政府推出的免税满减活动。省内外离岛旅客在免税店内线下消费,使用数字人民币结算可享受满减优惠,单笔消费满1000元减50元,满3000元减300元,满5000元减500元,可叠加免税店折扣、减免等优惠活动使用。每名离岛旅客每笔订单可从高享受一次优惠,三档优惠金额不叠加。享受优惠成功后选择退货、撤销等反向交易,权益不予退还。

三亚交警:保障“五一”道路安全有序



5月1日,解放路月川桥头,交警在指挥车辆通行。

本报记者 孙清 摄

本报讯(记者刘盈盈 通讯员张海哲)当大家沉浸在美食和美景中,徜徉在诗和远方时,有这样一群劳动者,“以劳动的名义”守护着千家万户的平安。他们头顶警徽,默默付出,无怨无悔。用实际行动诠释“劳动最光荣”。

“五一”假期,为全力保障辖区道路安全畅通,为出行群众营造舒心的道路交通环境,三亚交警提前谋划,加强路面管控、及时疏导交通、发布安全提示,确保“五一”假期道路交通安全平稳有序。三亚交警提前动员部署,认真研判,周密考虑应对“五一”期间可能出现的新情况、新问题,要求各大队必须充分认清当前预防道路交通事故工作面临的严峻形势,坚持高标准,严要求,全力做好“五一”期间道路交

通管理工作,坚决预防道路交通事故和长时间道路拥堵现象发生。针对“五一”期间道路交通流量、天气变化情况,三亚交警科学调整勤务部署,加强对重点路段、重点时段的路面管控;在保畅通、护秩序的同时,结合交通事故预防“减量控大”工作要求,加大对酒驾醉驾、超员超速、违规载人、涉牌涉证等交通违法行为查处力度,净化道路交通环境,消除交通安全隐患;通过新媒体平台向社会发布“五一”期间交通情况、天气状况、易堵路段,提示广大交通参与者避开出行高峰和交通拥堵路段,方便群众合理安排出行;组织交警路管员深入辖区开展交通安全宣传活动,将交通安全知识送到群众身边,通过向他们讲解交通违法行为的危害,交通事故预防措施等交通安全知识,增强群众交通安全意识。

“五一”坚守岗位 守护口岸安全

本报讯(记者吴英印 通讯员丛高)“五一”期间,为确保节假日口岸安全稳定,三亚出入境边防检查站加强对口岸码头和限定区域的巡逻管控,执勤民警坚守岗位、履职尽责,扎实做好各项出入境边防检查工作,全力维护口岸安全。

据了解,结合口岸疫情防控和口岸限定区域管控实际,三亚出入境边防检查站进一步完善口岸管控方案,加大巡逻防控力度。该站通过组织巡查小组对码头、锚地等区域进行不定时巡逻,严查无证登轮、违规搭载外轮等行为;加强对进口岸限定区域人员的身份审查力度,从源头防止不法分子擅自进入口岸限定区域;开展走访,深入口岸企业、代理公司等单位了解企业动态,及时掌握服务对象需求,帮助解决问题;充分利用视频监控、智慧游艇港管系统等科技监管手段,全天候、全时段、全方位监控口岸动态,精确掌握船舶、人员情况,确保能够及时发现和查处各类违法违规行为,有效提高口岸管控效能。



执勤民警在口岸巡查。

三亚出入境边防检查站一系列口岸管控举措,有效震慑了各类违法犯罪活动,及时发现排除各类风险隐患,确保“五一”假期三亚口岸安全稳

定。执勤民警严格执法、热情服务的务实作风赢得了广大群众的一致好评,充分展现了新时代移民管理警察的良好形象。

“五一”畅游三亚



▲5月1日,天涯海角风景区不仅吸引来自全国各地的游客,还成为不少新人的婚纱摄影取景地。

本报记者 李学仕 通讯员 范勇 摄



▲“五一”假期,游客快乐畅游亚龙湾热带天堂森林公园景区,感受初夏时节热带雨林凉爽的旅游环境。

本报记者 李学仕 通讯员 黄庆优 摄



▲三五成群的游客在景区游玩。本报记者 李学仕 通讯员 黄庆优 摄

海棠区多措并举确保“五一”旅游市场平稳

本报讯(记者黄珍)连日来,三亚市海棠区推出多项措施,一手抓疫情防控,一手抓旅游经济复苏,确保“五一”假期旅游市场安全有序。

4月27日下午,海棠区召开“五一”

小长假旅游市场综合服务保障及疫情防控工作部署会。会议科学研判,周密部署,统筹推进疫情防控、旅游安全、市场管理工作,让广大游客出游更安心、消费更放心、旅游更舒心。

海棠区委、区政府有关负责人前往藤海社区等地检查旅游业疫情防控工作,指导各类公共场所落实防控要求,引导市民游客做好个人防护,抓实抓细常态化疫情防控各项举措,统筹推进疫

情防控和旅游文化市场复苏。“五一”假期期间,海棠区内多家景区和酒店推出了特色优惠旅游产品,涵盖住宿、餐饮、游乐、购物、康养等,更好满足游客吃住娱一体化的旅游度假需求。

三亚实时调整疫情防控政策

可通过12345热线获悉



关注“**三亚12345**”微信公众号后,进入菜单栏“**微查询**”,点击“**微查询**”里的“**疫情防控政策**”便可查看到三亚最新疫情防控信息

本报讯(记者卢智子)“五一”小长假到来,人员流动性增大,出行旅游、走亲访友、家庭聚餐等活动增多,疫情传播风险随之加大。为了让广大市民、旅客更快更方便地了解三亚新冠肺炎疫情防控政策,5月2日,记者了解到,可通过三亚市12345热线疫情防控账号,获悉三亚最新疫情防控政策(包含更新日期,更新日期为最新政策)。

据悉,“三亚12345”微信公众号推出查询功能,并根据三亚市新冠肺炎疫情疫情防控工作指挥部提供的信息进行实时更新,关注“三亚12345”微信公众号后,进入菜单栏“微查询”,点击“微查询”里的“疫情防控政策”便可查看到三亚最新疫情防控信息。

记者发现,14天内有国内中高风险地区旅居史的来琼返琼人员在入琼口岸集中隔离14天,并于第1、3、7、10、14天分别采样进行免费核酸检测。隔离期满核酸检测阴性后,再进行7天的居家健康监测,结束时再进行1次免费核酸检测。一旦出现发热、咳嗽等症状及时就医,并主动告知医生近期的旅居史。中、高风险地区名单以国务院客户端小程序公布的名单为准。

对涉疫区来琼返琼人员实行远端防控。凡计划

从涉疫区入琼的人员和14天(离开涉疫区之日算起)内有涉疫区旅居史的来琼返琼人员,凭48小时内2次(间隔≥24小时)核酸检测阴性报告办理登机(车、船)手续。落地检政策,自3月11日6时起,在执行原有入琼返琼疫情防控措施基础上,非涉疫区旅客建议持48小时1次核酸登机,各入琼关口对所有入琼返琼人员提供1次“落地”免费核酸检测服务,采样后通行,居家等待结果。出市政策方面,自3月20日6时起,三亚出港旅客凭48小时内1次核酸检测阴性证明可以办理离琼登机(车、船)手续;从4月26日0时开始,凡乘坐动车人员(不离琼),测温扫码后通行。值得注意的是,涉疫区名单及其他详细疫情防控信息可通过“三亚12345”微信公众号查询。

疫情政策将根据疫情动态调整,同时请市民旅客配合机场安排以抵达三亚时的政策为准。疫情其他事宜可致电三亚市新冠肺炎疫情防控工作指挥部电话18689701622、16689699122、三亚12345热线咨询了解(电话忙线期间请以本政策和实际到达政策为准)。旅客抵达三亚出游前请提前了解景区等防疫管控政策,详情可拨打12345按3号键咨询旅游专席。

制度执行年·提升软实力 练就硬功夫

天涯区:首设企业“服务专员”“一对一”精准服务

本报讯(记者黄世烽)记者近日从天涯区获悉,为统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展,天涯区在坚决做好常态化疫情防控的前提下,紧抓落实辖区各企业的各项服务工作。作为全省5个企业首席服务专员试点单位之一,该区于日前启动了企业首席服务专员制度试点工作,力争短期内取得积极成效,进一步优化辖区营商环境。

天涯区专门制定出台相关工作实施方案,首次设立企业“服务专员”,明确建立分层级企业首席服务专员体系,优选熟悉行业政策、热心企业发展、善于综合协调、政治素养高、业务能力强的各级部门中层及以上领导干部担任企业首席服务专员,实行“一对一”精准服务。

企业首席服务专员将以区重点项目、重点企业及规模以上企业需进行提档升级的中小企业等各类市场主体为服务对象,依托海南营商环境问题受理平台帮助企业解决实际问题,围绕企业

生命周期提供全流程服务,及时宣传惠企政策,响应企业诉求、协调问题解决、畅通服务渠道。天涯区启动企业首席服务专员制度试点工作后,将充分利用信息化手段建立政企服务平台,面向社会公众及市场主体征集问题线索,并由企业首席服务专员通过常态化、精准化、制度化的服务,全面对服务对象的生产经营和建设情况、存在问题和未来发展等内容进行记录,形成工作台账。同时,企业首席服务专员及时在受理平台录入企业诉求,全程跟踪、持续服务,并督促相关部门快速响应、处置反馈,确保提供有效精准服务,着力解决群众和市场主体反映强烈的问题,提升政府的服务效能。

天涯区有关负责人称,该区下一步将紧密结合“制度执行年”行动,落实企业首席服务专员制度,总结经验做法,挖掘特色亮点,在全区逐步构建全方位、全覆盖、全流程、全天候服务企业长效机制。

创建森林城市 建设宜居家园